



# Совет Безопасности

Семьдесят третий год

Предварительный отчет

**8432**-е заседание

Среда, 19 декабря 2018 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

*Председатель:* г-н Адом . . . . . (Кот-д'Ивуар)

*Члены:*

Боливия (Многонациональное Государство) . . . . .	г-жа Кордова Сория
Китай . . . . .	г-н Ле Чэн
Экваториальная Гвинея . . . . .	г-н Эсоно Мбенгоно
Эфиопия . . . . .	г-жа Гуадей
Франция . . . . .	г-н Делаттр
Казахстан . . . . .	г-н Умаров
Кувейт . . . . .	г-н аль-Отейби
Нидерланды . . . . .	г-н ван Остером
Перу . . . . .	г-н Тенья
Польша . . . . .	г-н Левицкий
Российская Федерация . . . . .	г-н Сафронков
Швеция . . . . .	г-н Ског
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии . . . . .	г-жа Пирс
Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-н Хантер

## Повестка дня

Положение на Ближнем Востоке

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

18-44657 (R)



Документ  
расширенного доступа

Просьба отправить  
на вторичную переработку



*Заседание открывается в 10 ч 05 мин.*

### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

### Положение на Ближнем Востоке

**Председатель** (*говорит по-французски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Израиля и Ливана.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-на Жан-Пьера Лакруа.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Лакруа.

**Г-н Лакруа** (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за предоставленную мне возможность кратко проинформировать Совет Безопасности о последних событиях на севере Израиля, связанных с осуществлением резолюции 1701 (2006).

Как известно членам Совета, 4 декабря военнослужащие Армии обороны Израиля объявили о проведении операции «Северный щит» в целях обнаружения и ликвидации тоннелей, которые, согласно предположениям, пересекают «голубую линию», разделяющую Ливан и Израиль. Сегодня, спустя две недели, проведение операции продолжается. В течение этого периода Временные силы Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) провели серию технических поездок на места вблизи «голубой линии», где, по подозрениям военнослужащих Армии обороны Израиля, находятся тоннели. Опираясь на собственные выводы, ВСООНЛ подтвердили наличие к югу от «голубой линии» четырех тоннелей. На основании технических оценок, проведенных ВСООНЛ, было также установлено, что по меньшей мере два из этих тоннелей — один, находящийся вблизи Метуллы, недалеко от Кафр-Киллы, и еще один, расположенный вблизи Зарита, неподалеку от населенного пункта Рамия, к северу от «голубой ли-

нии» — пересекают «голубую линию» и представляют собой нарушения резолюции 1701 (2006).

ВСООНЛ с самого начала стремились к тому, чтобы дать точную оценку предположительно совершенных нарушений и взаимодействовать со сторонами в целях поддержания вдоль «голубой линии» обстановки, которая была бы в целом спокойной. С этой целью глава миссии и Командующий силами ВСООНЛ генерал Дель-Коль, действуя в координации со Специальным координатором по Ливану, последовательно взаимодействует с властями Израиля и Ливана. Пятого декабря состоялось совещание трехстороннего механизма, в ходе которого был проведен первоначальный обмен информацией между двумя сторонами и была подтверждена приверженность сторон тому, чтобы избегать любой эскалации ситуации. Опираясь на дополнительную информацию, полученную техническими группами ВСООНЛ, глава миссии и Командующий Силами провел несколько встреч с ливанскими властями, в том числе с президентом Ауном.

Проведение тщательного расследования для установления того, где именно проходят и начинаются тоннели, является сложной задачей. Тоннели трудно обнаружить, они расположены на глубине 29–46 метров под землей и в непосредственной близости к районам, к которым у обеих сторон особое отношение. Хотя, как представляется, туннели пока не имеют выходов на израильской стороне, они представляют собой серьезное нарушение резолюции 1701 (2006). ВСООНЛ действуют осмотрительно для завершения расследований в отношении туннелей — на местах работают технические группы — и сотрудничают с обеими сторонами, с тем чтобы любые туннели, которые представляют собой нарушение резолюции 1701 (2006), были решительным и безопасным образом ликвидированы.

Этот вопрос вызывает серьезную обеспокоенность. Организация Объединенных Наций, включая Секретариат, обратилась к ливанским властям с просьбой принять срочные последующие меры в порядке выполнения принятых правительством обязательств по осуществлению резолюции 1701 (2006). ВСООНЛ направили ливанским властям просьбу сотрудничать с миссией в деле выявления и ликвидации любых туннелей, проложенных

с территории Ливана и пересекающих «голубую линию» в нарушение положений резолюции 1701 (2006).

Я хотел бы высоко оценить заявленную как Армией обороны Израиля, так и Ливанскими вооруженными силами готовность и впредь использовать механизмы связи и координации, учрежденные совместно с ВСООНЛ, а также их намерение и впредь поддерживать спокойную обстановку вдоль «голубой линии» и избегать любой эскалации. При этом нельзя недооценивать вероятность просчетов. Сторонам напоминают о том, что провокационные действия вдоль «голубой линии» и усиление риторики приводят к созданию ситуации повышенного риска.

ВСООНЛ фиксировали последующие скопления гражданских лиц в Мейс-эд-Джебеле (Западный сектор) вблизи «голубой линии». 10 декабря ВСООНЛ наблюдали, как вблизи Мейс-эд-Джебеля собралась группа из 30–50 человек в гражданской одежде, во главе которой был член ливанского парламента, и несколько членов группы пересекали «голубую линию». 16 декабря около 500 человек, в том числе члены парламента, приняли участие в семичасовом митинге в Мейс-эд-Джебеле. Многие из них в ходе протеста пересекали «голубую линию».

17 декабря в связи с продолжающимися работами, проводимыми Армией обороны Израиля к югу от «голубой линии» вблизи Мейс-эд-Джебеля, один из военнослужащих Ливанских вооруженных сил взвел затвор своего оружия, направив его на военнослужащих Армии обороны Израиля. Отреагировав на этот шаг, в общей сложности семеро военнослужащих Ливанских вооруженных сил и девять военнослужащих Армии обороны Израиля взяли оружие на изготовку, направив его друг на друга. Сотрудники отдела связи ВСООНЛ, находившие там все это время, вмешались и успешно разрядили ситуацию.

ВСООНЛ развернули в стратегически важных районах вдоль «голубой линии» дополнительные воинские подразделения и группы связи. ВСООНЛ намерены и далее оказывать сторонам помощь в целях сохранения спокойствия и выполнять свои обязательства по резолюции 1701 (2006). Я хотел бы отметить важную роль, которую продолжают играть ВСООНЛ под руководством генерал-майора

Дель-Коля. Кроме того, я хотел бы поблагодарить Совет Безопасности за его неизменную поддержку ВСООНЛ. Мы намерены продолжать информировать Совет о соответствующих событиях.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Я благодарю г-на Лакруа за проведенный им брифинг.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

**Г-н Хантер** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю заместителя Генерального секретаря Лакруа за его сегодняшнее сообщение.

За последние несколько недель появились фотографии и новости о туннелях, обнаруженных на севере Израиля. Как сообщил нам сегодня утром заместитель Генерального секретаря, Временные силы Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) уже подтвердили наличие четырех туннелей вблизи «голубой линии» и к настоящему времени провели независимую проверку, которая подтвердила, что два из этих туннелей пересекают «голубую линию». ВСООНЛ также установили, что два из этих туннелей построены в нарушение резолюции 1701 (2006). Можно лишь гадать, сколько еще туннелей будет обнаружено в предстоящие дни и недели. Эти факты неоспоримы, и не должно оставаться никаких сомнений в отношении того, кто несет ответственность за эти действия. Соединенные Штаты серьезно восприняли создаваемые «Хизбаллой» угрозы безопасности Израиля и израильского народа, и Совету и международному сообществу пора сделать то же самое.

Отсутствие у членов Совета единого мнения в отношении «Хизбаллы» подрывает усилия международного сообщества в поддержку мира и стабильности вдоль «голубой линии» и в отношениях между Израилем и Ливаном. ВСООНЛ и Канцелярия Специального координатора Организации Объединенных Наций по Ливану играют крайне важную роль в обеспечении мира и стабильности. Мы призываем их активно выполнять свои соответствующие мандаты в целях активизации усилий, направленных на установление прочного мира между Израилем и Ливаном.

Достоин сожаления и попросту непостижим тот факт, что некоторые члены Совета отказываются признать серьезность угрозы, которую представля-

ет собой «Хизбалла», и способность этой организации подорвать усилия Совета по достижению более широкой цели установления мира между Израилем и Ливаном. Настало время для того, чтобы члены Совета Безопасности выступили единым фронтом и в один голос заявили: «Хизбалла» представляет собой серьезную и реальную угрозу. Из этого мы должны исходить во всех наших действиях начиная с сегодняшнего дня.

Тем, кто еще не до конца убежден в том, что «Хизбалла» представляет собой серьезную угрозу миру и безопасности Израиля, Ливана и всего региона, я хотел бы задать следующий вопрос: какие еще доказательства вам необходимы? Неужели мы уже забыли о насилии, которое имело место в 2006 году? Разве мы не слышали, как Насралла хвалился своими огромными запасами точного оружия и способностью нанести удар по любой точке на территории Израиля? Мы высоко ценим тот факт, что Израиль и Ливан сообщили ВСООНЛ об отсутствии у них каких-либо намерений обострять ситуацию вдоль «голубой линии» и о своей готовности продолжать сотрудничество с ВСООНЛ для достижения этой цели.

Мы настоятельно призываем партнеров и впредь проявлять сдержанность и в полной мере использовать возможности взаимодействия с ВСООНЛ. ВСООНЛ должны быть в состоянии максимально эффективно осуществлять свой мандат. Но можем ли мы быть абсолютно уверены в том, что «Хизбалла» в равной мере привержена делу поддержания мира и стабильности? Ответ на этот вопрос однозначен: нет, не можем. Соединенные Штаты решительно поддерживают усилия Израиля по защите своего суверенитета и безоговорочно подтверждают право Израиля на самооборону.

Мы призываем президента Мишеля Ауна и ливанское правительство предпринимать все возможные усилия для того, чтобы прекратить деятельность «Хизбаллы» по незаконному строительству ведущих на территорию Израиля туннелей и принять меры для предотвращения эскалации напряженности и насилия. В частности, президент Аун должен распорядиться о том, чтобы Ливанские вооруженные силы оперативно провели инспекцию районов, в которых, как предполагается, находятся входы в туннели. Мы также призываем ВСООНЛ принять все необходимые меры для обеспечения

того, чтобы район их операций не использовался для враждебной деятельности и чтобы эти туннели не представляли угрозы для мира и безопасности. ВСООНЛ необходимо предоставить, по возможности, всю соответствующую информацию, а также беспрепятственный доступ в предполагаемые районы нахождения туннелей на юге Ливана, с тем чтобы они могли провести свою независимую оценку.

Соединенные Штаты решительно поддерживают Ливанские вооруженные силы (ЛВС) как единственного законного защитника Ливана. Мы продолжаем совместно с другими членами международного сообщества оказывать помощь ЛВС, с тем чтобы они могли как можно более эффективно выполнять свои функции. В более широком плане мы также призываем Иран и его агентов прекратить свои агрессивные действия и провокации в регионе, которые представляют собой неприемлемую угрозу Израилю и региональной безопасности.

Мы благодарим ВСООНЛ за ту конструктивную роль, которую эта миссия играет в отношениях между правительствами Ливана и Израиля в плане обеспечения четкой коммуникации, поддержания стабильности вдоль «голубой линии» и документирования инцидентов. Однако мы настоятельно призываем миссию и впредь уделять повышенное внимание обеспечению безопасности и сохранять свое заметное присутствие на юге Ливана, а также активно и регулярно предоставлять Совету Безопасности информацию по этому весьма серьезному и актуальному вопросу.

**Г-н Делаттр** (Франция) (*говорит по-французски*): Я благодарю г-на Жан-Пьера Лакруа за его доклад о последних событиях в районе «голубой линии».

Прежде всего я хотел бы отметить выдающуюся работу персонала Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ), который наглядно продемонстрировал в последние дни уникальную способность принимать меры реагирования и смог сохранить спокойную обстановку вдоль «голубой линии». Этот факт нельзя не отметить.

Во-первых, я хотел бы выразить нашу серьезную обеспокоенность по поводу обнаруженных Армией обороны Израиля туннелей на территории Ливана, ведущих на территорию Израиля, которые были вырыты «Хизбаллой» и наличие которых

было подтверждено ВСООНЛ. Мы повторяем еще раз то, о чем уже однозначно заявляли: эти туннели представляют собой явное нарушение резолюции 1701 (2006), в которой содержится призыв к прекращению боевых действий вдоль «голубой линии» между Ливаном и Израилем. Эта деятельность должна прекратиться.

Мы заявили властям Ливана о своей обеспокоенности и призываем все стороны проявлять максимальную осторожность и сдержанность. Это чрезвычайно важно, особенно в нынешних условиях, когда высок риск эскалации в результате недопонимания, неправильного толкования, просчетов и погрешностей в оценках. Сохранение спокойствия вдоль «голубой линии», во имя чего ежедневно работают ВСООНЛ, по-прежнему исключительно важно для всего региона. Поэтому необходимо, чтобы обе стороны соблюдали все положения резолюции 1701 (2006) и воздерживались от любых провокаций. Президент Аун объявил о том, что ливанские власти осознают серьезность ситуации и готовы надлежащим образом отреагировать на нее. Мы призываем их продолжать следовать этому курсу и обеспечить возможность принятия Ливанскими вооруженными силами необходимых мер по двум ключевым направлениям: во-первых, провести совместно с ВСООНЛ соответствующие расследования в связи с обнаружением туннелей и, во-вторых, сохранять спокойствие и не допустить любой эскалации напряженности вдоль «голубой линии».

Переходя ко второму вопросу, я хотел бы вернуться к мерам оперативного реагирования со стороны ВСООНЛ и к усилиям, предпринимаемым ими с 4 декабря в целях самостоятельного расследования сложившейся ситуации. Сразу же после разоблачений Израилем Силы развернули активную деятельность. Они провели свою собственную независимую оценку ситуации, поэтому у нас нет оснований подвергать сомнению их заявления о подтвержденных случаях нарушения резолюции 1701 (2006) и их достоверность. В этой связи я хотел бы отметить профессионализм главы Миссии генерал-майора Стефано Дель-Коля, который умело выполнял свои обязанности, продолжая при этом пользоваться доверием у всех сторон.

ВСООНЛ приняли дополнительные меры, с тем чтобы официально зафиксировать местонахождение туннелей, а г-н Жан-Пьер Лакруа вновь сооб-

шил нам о том, что Силы готовы воспользоваться всеми имеющимися у них полномочиями, разумеется, при полном соблюдении своего мандата. Мы призываем ливанские и израильские власти продолжать тесно сотрудничать с Силами, а также не прекращать диалог, особенно в рамках трехсторонних встреч, которые играют важнейшую роль в предотвращении любой эскалации ситуации на местах. Кроме того, как я уже сказал, важно обеспечить для ливанской армии доступ в этот район при поддержке со стороны ВСООНЛ.

В этой связи, и это мое последнее замечание, в контексте ухудшившейся обстановки в регионе оперативное формирование сбалансированного ливанского правительства национального единства по-прежнему имеет важнейшее значение для активизации деятельности институтов страны, проведения необходимых реформ и укрепления ливанского государства. Недавние события подчеркивают эту настоятельную необходимость.

В этой связи мы приветствуем усилия, предпринимаемые премьер-министром Ливана г-ном Саадом Харири для выполнения этих задач, и призываем все ливанские стороны действовать в духе компромисса. Мы вновь подтверждаем приверженность Франции оказанию поддержки будущему правительству Ливана в выполнении обязательств, взятых на себя ливанскими властями в целях осуществления резолюций 1559 (2004) и 1701 (2006) и проведения политики отмежевания. Решение Ливана дистанцироваться от региональных конфликтов и соблюдение другими государствами принципа невмешательства в его внутренние дела имеют важнейшее значение для обеспечения стабильности в этой стране. Кроме того, мы призываем Ливан возобновить осуществление своей стратегии национальной обороны в соответствии с заявлениями президента Ауна. Наконец, важно, чтобы правительство сосредоточило свое внимание на реформах, которые необходимы Ливану и которых ждет ливанский народ, особенно на реформировании экономики.

Мы будем и далее оказывать Ливанским вооруженным силам поддержку силами нашего контингента в составе ВСООНЛ и в соответствии с заявлениями, сделанными на второй Римской конференции. Кроме того, мы по-прежнему в полной мере готовы содействовать обеспечению стабильности в

Ливане путем оказания ему поддержки в экономической сфере в соответствии с итогами Конференции CEDRE, прошедшей 6 апреля.

В связи со сложившейся ситуацией мы должны принимать меры реагирования по двум направлениям: в краткосрочной перспективе мы должны обеспечить спокойствие и по результатам расследований пролить свет на проблему обнаруженных туннелей на основе сотрудничества с ливанскими властями и ВСООНЛ, а в долгосрочной — вместе с нашими международными партнерами продолжать оказывать поддержку Ливанским вооруженным силам и ливанскому государству в решении крайне важной задачи установления контроля над всей ливанской территорией и стабилизации ситуации в районе «голубой линии». Необходимо, чтобы Совет сохранял единство, чтобы способствовало бы достижению этих двух целей. Совет может рассчитывать на полную поддержку в решении этой задачи со стороны Франции.

**Г-н аль-Отейби** (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Прежде всего, мы хотели бы поблагодарить заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-на Жан-Пьера Лакруа за его сегодняшний брифинг, уже во второй раз проведенный им по данной теме менее чем за неделю. Мы хотели бы также выразить признательность Канцелярии Специального координатора Организации Объединенных Наций по Ливану и всем ее сотрудникам, а также персоналу Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ). Выражаем особую благодарность Командующему силами генерал-майору Стефано Дель-Коллю за его усилия по сдерживанию нынешнего кризиса и предотвращению любой дальнейшей эскалации напряженности в регионе.

Кроме того, мы хотели бы воздать должное правительству Ливана в связи с предпринимаемыми им с самого начала кризиса усилиями, направленными на его регулирование и разрешение. Президент Ливанской Республики генерал Мишель Аун заявил, что Ливан сохраняет приверженность решению этой проблемы и устранению ее причин, стремясь обеспечить, чтобы кризис не перерос в реальную угрозу для мира и безопасности во всем регионе. Далее президент отметил, что он по-прежнему преисполнен решимости выполнять положения резолюции 1701 (2006) и поддерживать стабильность на

юге страны и осуждает любую практику, которая могла бы привести к дальнейшей эскалации напряженности на границе.

На протяжении многих десятилетий Ливан постоянно сталкивается с провокациями со стороны Израиля, последней из которых стала попытка Израиля преувеличить значение недавнего инцидента с помощью средств массовой информации и на политическом и даже военном уровнях, в частности его угроза использовать военные средства для уничтожения туннелей. В то же время Израиль продолжает практически ежедневно нарушать суверенитет Ливана.

Сегодняшние прения дают нам возможность обратить внимание на опасную реальность, с которой сталкивается Ливан ввиду участившихся нарушений со стороны Израиля и усугубления их характера. Израильская армия по-прежнему совершает нарушения, пренебрегая безопасностью гражданского населения и не обращая внимания на хрупкую стабильность в регионе. К сожалению, постоянные призывы международного сообщества и предпринимаемые ВСООНЛ попытки урегулировать ситуацию не смогли положить конец этим нарушениям. Судя по недавней деятельности израильских военно-воздушных сил, вполне вероятно, что в ближайшем будущем эти нарушения только участятся.

Положения резолюции 1701 (2006) и, что еще более важно, суверенитет Ливана почти ежедневно нарушаются, о чем свидетельствуют данные и снимки, которые были предоставлены правительством Ливана и включены в доклады Генерального секретаря. Тем не менее мы не слышим призывов провести чрезвычайное заседание для обсуждения подобных нарушений со стороны Израиля, которые, по нашему мнению, представляют собой гораздо более серьезную угрозу, чем обсуждаемая сегодня тема. Появляется все больше оснований для проведения дополнительных открытых прений для обсуждения израильских нарушений. Так, например, только за последние четыре месяца было зафиксировано 550 случаев нарушения Израилем воздушного пространства, что в общей сложности составляет 2000 часов в воздухе.

Однако на этом нарушения со стороны Израиля не ограничиваются. Также зафиксированы случаи ведения радиоэлектронного наблюдения и шпиона-

жа со стороны Израиля, который использует свою инфраструктуру, расположенную вдоль «голубой линии», и разные устройства, размещенные им на ливанской территории. Телекоммуникационная война, развязанная Израилем против Ливана, привела к увеличению числа телекоммуникационных вышек и средств слежения, используемых для тайного отслеживания работы ливанской сети передачи данных, что нарушает неприкосновенность частной жизни ливанских граждан.

Мы вновь заявляем о своем осуждении актов агрессии, совершаемых Израилем на суше, в воздухе и на море в нарушении суверенитета Ливана. Подчеркиваем, что поддерживаем призыв Ливана к международному сообществу выполнить резолюцию 1701 (2006) Совета Безопасности, основанную на резолюциях 425 (1978) и 426 (1978), и тем самым положить конец нарушениям со стороны Израиля и его постоянным угрозам, направленным против Ливана, его гражданских объектов и его инфраструктуры. В этой связи я ссылаюсь на заявление, опубликованное сегодня утром министерством иностранных дел Ливана, в котором подтверждается его твердая приверженность соответствующим резолюциям Совета Безопасности.

Мы говорили о нарушениях со стороны Израиля, но не сказали о самом главном из них, а именно продолжающейся оккупации ливанской территории. Мы подчеркиваем законное право Ливана на прекращение оккупации и возвращение своей территории, включая земли Мазария-Шабья, высоты Кфар-Шуба и ливанскую часть деревни Эль-Гаджар. Ливан имеет право законными средствами противостоять любой агрессии. Мы также должны проводить различие между терроризмом и законным сопротивлением израильской оккупации — последнее является правом, закрепленным в международных документах и принципах международного права. Сопротивление не считается террористическим актом.

Хотя постоянное прекращение огня не достигается главным образом потому, что Израиль упорно продолжает совершать нарушения, мы приветствуем дальнейшее ослабление напряженности в районе операций ВСООНЛ, ставшее возможным благодаря тесному сотрудничеству между Ливанскими вооруженными силами и ВСООНЛ в деле осуществления резолюции 1701 (2006). Об этом наглядно

свидетельствует увеличение числа их совместных патрулей. Мы призываем все стороны использовать существующие каналы, включая Трехсторонний комитет, для решения всех вопросов и проблем в приграничных районах. Мы также призываем стороны продолжать сотрудничество и координацию в рамках этого Комитета в целях преодоления любых разногласий, которые могут привести к вооруженной конфронтации. В этой связи мы высоко оцениваем успехи, достигнутые Ливанскими вооруженными силами за прошедший период как вдоль «голубой линии», так и на всей территории Ливана.

Мы приветствуем усилия ливанской армии по постоянному укреплению безопасности вдоль границ путем закрепления государственной власти на всех территориях Ливана. Эти усилия помогут правительству Ливана выполнить свои международные обязательства, в том числе взятые на второй Римской конференции в поддержку ливанской армии и на Парижской конференции в поддержку ливанской экономики. В ходе обеих конференций была подтверждена приверженность международного сообщества стабильности и процветанию Ливана. Мы вновь заявляем о нашей поддержке ливанского правительства, продолжающего свою политику отмежевания и стремящегося предотвратить любые конфликты в регионе в соответствии с Баабдинской декларацией.

В заключение мы хотели бы вновь заявить о полной солидарности Кувейта с Ливаном, а также о нашей политической и экономической поддержке его правительства и всех его конституционных институтов в усилиях по обеспечению национального единства, безопасности, стабильности и суверенитета Ливана на всех его территориях.

**Г-жа Пирс** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я хотела бы присоединиться к другим коллегам и поблагодарить заместителя Генерального секретаря Жан-Пьера Лакруа за проведенный им брифинг.

Кроме того, я хотела бы вслед за коллегами четко заявить о том, что Соединенное Королевство также осуждает строительство «Хизбаллой» туннелей, ведущих в Израиль. Как отмечали другие ораторы, тем самым организация «Хизбалла» явно нарушает резолюцию 1701 (2006). Она угрожает безопасности Израиля, безопасности Ливана и региональной стабильности. У нас нет сомнений

в том, что Израиль имеет право защищаться от «Хизбаллы» и всех других вооруженных ополченческих групп, создающих угрозу его безопасности. Все израильтяне и все ливанцы имеют право жить в мире, не опасаясь за свою безопасность. Как уже заметили другие ораторы, мы видим, что «Хизбалла» слишком долго вопиющим образом пренебрегает резолюциями Организации Объединенных Наций. По-прежнему вызывает глубокую тревогу то, что она все еще обладает оружием, неподконтрольным ливанскому государству, что сообщается о ее попытках приобрести новый опасный ракетный потенциал и что она угрожает Израилю в своих заявлениях. Если незаконная деятельность «Хизбаллы» в Ливане и регионе не прекратится, мы будем и впредь сталкиваться с угрозой для региональной стабильности.

Соединенное Королевство признает важную работу, проводимую в последние 12 лет Временными силами Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) в целях поддержания спокойствия и стабильности вдоль «голубой линии». Мы воздаем должное тем странам, которые на протяжении всего этого периода предоставляли ВСООНЛ командующих и войска. При этом наличие туннелей подчеркивает важность обеспечения того, чтобы мандат ВСООНЛ был эффективным и мощным, и чтобы Силы имели полный доступ во все районы их операций. Мы осуждаем любые попытки ограничить свободу передвижения ВСООНЛ. Мы понимаем, что в контексте установления местоположения туннелей стоит вопрос о доступе к частной собственности. Признаем, что решить эту проблему может быть трудно, но возможно. Мы рассчитываем на то, что выполнимое решение будет найдено. Мы приветствуем ответные меры ВСООНЛ и их действия по наблюдению за ситуацией и поддержанию спокойствия, в том числе путем развертывания дополнительных войск и групп связи в нестабильных районах вдоль «голубой линии». Крайне важно, чтобы ВСООНЛ продолжали поддерживать тесные контакты с ливанскими и израильскими властями.

Мы призываем ливанское государство, и в частности Ливанские вооруженные силы в качестве единственного и законного защитника Ливана, тесно сотрудничающего с ВСООНЛ, в срочном порядке принять надлежащие меры по ликвидации этих туннелей. Мы призываем Израиль продолжать максимально активно делиться с ВСООНЛ любой

информацией, которая могла бы помочь ВСООНЛ и Ливанским вооруженным силам принимать меры. В случае возникновения трудностей мы настоятельно призываем все стороны конструктивно сотрудничать в целях их преодоления. Ни одна из сторон не заинтересована в эскалации этой ситуации.

Соединенное Королевство неоднократно четко заявляло в Совете, что оно осуждает нарушения Израилем суверенитета Ливана — будь то на суше, на море или в воздухе. Такие действия подрывают доверие и стабильность. Мы также призываем к полному соблюдению всех соответствующих резолюций Совета Безопасности, в частности резолюций 1559 (2004) и 1701 (2006). В этой связи Соединенное Королевство приветствует обязательства, взятые как Израилем, так и Ливаном, включая недавнее заявление министерства иностранных дел Ливана относительно полного осуществления последней резолюции, отказ мириться с любыми нарушениями и соблюдение режима «голубой линии». Наконец, Соединенное Королевство призывает все стороны продолжать выполнять свои обязательства и избегать действий и высказываний, которые могли бы дестабилизировать ситуацию и регион.

**Г-н Ског** (Швеция) (*говорит по-английски*): Я благодарю заместителя Генерального секретаря Лакруа за проведенный им брифинг по Ливану. Недавние события вдоль «голубой линии» действительно вызывают тревогу, поскольку они создают угрозу территориальной целостности Израиля и стабильности Ливана.

Мы глубоко обеспокоены обнаружением туннелей на территории Израиля. Мы отмечаем, что было найдено в общей сложности четыре туннеля и что эти туннели были построены с ливанской стороны. Туннели, пересекающие израильско-ливанскую границу, являются явным нарушением резолюции 1701 (2006). Теперь важно, чтобы дальнейшие технические расследования были проведены на независимой основе и в соответствии с мандатом Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ). Ливанские власти должны обеспечить принятие срочных последующих мер в соответствии со своими обязанностями, вытекающими из резолюции 1701 (2006). Мониторинг со стороны ВСООНЛ и сообщения о нарушениях этой резолюции имеют исключительно важное значение, и Совет Безопасности должен регулярно получать



информацию об этом. Мы осуждаем все нарушения резолюции 1701 (2006) обеими сторонами, включая почти ежедневные нарушения Израилем воздушного пространства Ливана.

Мы призываем все стороны проявлять сдержанность и ослаблять напряженность. ВСООНЛ играют важную роль в сохранении мира в Ливане и в регионе в целом. Мы приветствуем тот факт, что ВСООНЛ активизировали свои усилия по поддержанию стабильности, и подчеркиваем необходимость тесного сотрудничества ВСООНЛ как с Ливанскими вооруженными силами, так и с Армией обороны Израиля. Крайне важно избегать любых недоразумений, которые могут привести к эскалации напряженности. Поэтому мы призываем стороны в полной мере использовать возможности взаимодействия, координации и трехсторонних механизмов ВСООНЛ для ослабления любой напряженности.

Военизированный характер «Хизбаллы» по-прежнему представляет собой явную угрозу для стабильности Ливана и других стран. Необходимо оперативно осуществить положения резолюции 1559 (2004), включая положение о разоружении всех ливанских и неливанских нерегулярных формирований.

Мы приветствуем позитивные признаки того, что в скором времени будет сформировано ливанское правительство. Это необходимо Ливану для того, чтобы он мог сделать дальнейшие шаги на пути к политически и экономически стабильному и безопасному будущему. Мы приветствуем тот факт, что президент Аун подтвердил свою решимость разработать национальную стратегию обороны после формирования правительства. Мы призываем политических лидеров поддержать президента в этих усилиях. Нарращивание потенциала Ливанских вооруженных сил имеет важное значение и требует повышенного внимания.

Мы настоятельно призываем продолжать усилия в этом направлении, в том числе в морском секторе, с тем чтобы сделать возможным в будущем постепенное и контролируемое сокращение военно-морского компонента ВСООНЛ. Мы также призываем активизировать усилия по обеспечению того, чтобы типовой полк Ливанских вооруженных сил на юге Ливана как можно скорее стал боеспособным.

Как показывают конференции высокого уровня, состоявшиеся ранее в этом году в Риме, Париже и Брюсселе, суверенитет, территориальная целостность и политическая независимость Ливана пользуются единодушной поддержкой. Теперь международному сообществу следует продолжать оказывать помощь Ливану в рамках выполнении своих обязательств и принимать последующие меры по результатам этих конференций. Ливан должен оставаться на пути к стабильности и миру. Это имеет важное значение не только для Ливана, но и для всего региона.

**Г-н ван Остером** (Нидерланды) (*говорит по-английски*): Прежде всего, мы благодарим г-на Лакруа за его подробное сообщение. Позвольте мне также сначала выразить Временным силам Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) признательность за ту работу, которые они проводят после обнаружения туннелей. Мы, в частности, высоко оцениваем умелое руководство Командующего Силами генерал-майора Дель-Коля.

На прошлой неделе мы имели возможность обсудить этот вопрос на закрытых консультациях, поэтому позвольте мне сегодня остановиться на трех моментах: во-первых, наше осуждение туннелей, во-вторых, оценка роли ВСООНЛ и шаги, необходимые для продвижения вперед, и, в-третьих, необходимость достижения прочного урегулирования.

Во-первых, что касается туннелей «Хизбаллы», то Королевство Нидерландов весьма обеспокоено обнаружением на северной границе Израиля с Ливаном четырех туннелей, прорытых «Хизбаллой». Мы решительно осуждаем деятельность, которая связана с прокладкой туннелей и является частью незаконных и дестабилизирующих действий «Хизбаллы» в Ливане и регионе. Такие действия «Хизбаллы» грубо нарушают суверенитет Израиля и международное право, в частности резолюцию 1701 (2006). Эти туннели несут серьезную угрозу региональной стабильности.

Мы признаем право Израиля на самооборону в пределах, установленных международным правом, и мы подчеркиваем, что опасения Израиля за свою безопасность являются законными. Мы поддерживаем ответные меры Израиля по уничтожению этих туннелей, которые заходят на территорию Израиля на израильской стороне «голубой линии». Совер-

шенно очевидно, что международному сообществу и Совету в частности следует уделять серьезное внимание этим туннелям.

Теперь я перехожу к моему второму тезису, касающемуся роли ВСООНЛ и шагов, необходимых для продвижения вперед. Мы высоко оцениваем и поддерживаем роль ВСООНЛ и активную работу, которую они проводят после обнаружения туннелей. ВСООНЛ проверили туннели на израильской стороне и пришли к выводу, что два из четырех туннелей действительно пересекают «голубую линию» в нарушение резолюции 1701 (2006).

ВСООНЛ удалось разрядить напряженность. В этом полезную роль вновь сыграл трехсторонний механизм. ВСООНЛ также поддерживают тесные контакты с ливанскими властями. Ливанские вооруженные силы (ЛВС) открыто заявили о необходимости проведения расследования на северной стороне «голубой линии».

По нашему мнению, необходимо сделать следующее.

В качестве первого шага, правительство Ливана и ЛВС должны весьма серьезно отнестись к этому вопросу и действовать ответственно. После обнаружения первого туннеля прошло более двух недель, поэтому нужно в срочном порядке найти места, где эти туннели начинаются на ливанской стороне «голубой линии». Мы приветствуем заявление правительства Ливана о его готовности сотрудничать и обеспечить доступ к предполагаемым местам входа в туннели. Мы призываем правительство Ливана выполнить свои обязательства. ЛВС в тесном сотрудничестве с ВСООНЛ должны как можно оперативнее провести проверку. Мы с нетерпением ожидаем новой информации и выводов расследования ВСООНЛ.

Вторым шагом является необходимость полного выполнения резолюций 1701 (2006) и 1559 (2004). Хотя сегодня ситуация остается относительно спокойной и эскалацию удалось предотвратить, нарушения по обе стороны «голубой линии» по-прежнему происходят часто. Поэтому мы призываем обе стороны сохранять атмосферу спокойствия и полностью уважать и выполнять обе резолюции.

Мой третий тезис о необходимости достижения прочного урегулирования заключается в том, что, на наш взгляд, нынешняя ситуация подтверждает

необходимость в таком урегулировании. Работа в этом плане предусматривает, во-первых, формирование в Ливане без дальнейших задержек правительства национального единства, во-вторых, разработку национальной стратегии обороны Ливана и, в-третьих, подтверждение четкой приверженности полному осуществлению политики отмежевания ливанского правительства. «Хизбалла», со своей стороны, должна прекратить свою незаконную дестабилизирующую деятельность.

Эти шаги должны сопровождаться дальнейшей международной поддержкой Ливана, включая столь необходимые социально-экономические реформы и укрепление Ливанских вооруженных сил.

В заключение Королевство Нидерландов заявляет, что оно будет продолжать играть свою роль в оказании Ливану помощи в его продвижении по этому пути. Наше правительство наладило долгосрочное партнерство с этой прекрасной страной, и мы будем продолжать делать все возможное для того, чтобы быть истинным другом ливанского народа.

**Г-н Ле Чэн** (Китай) (*говорит по-китайски*): Прежде всего, я хотел бы поблагодарить г-на Лакруа за его выступление.

Стабильность ситуации в Ливане способствует обеспечению мира и стабильности во всем регионе. Китай призывает все соответствующие стороны в Ливане продолжать укреплять диалог, сотрудничество и единство. Китай высоко оценивает усилия, которые Ливан прилагает для продвижения процесса формирования кабинета министров.

Китай внимательно следит за развитием событий вдоль «голубой линии» и принимает к сведению действия, касающиеся прокладки туннелей. Мы надеемся, что заинтересованные страны будут тесно сотрудничать с Временными силами Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) в проведении всестороннего, объективного и беспристрастного расследования. Китай высоко оценивает быструю реакцию Департамента операций по поддержанию мира и ВСООНЛ, а также активную координацию и взаимодействие, которые они осуществляют с заинтересованными сторонами в целях поддержания стабильности в регионе.

Учитывая нынешнюю ситуацию, Китай призывает Ливан и Израиль сохранять спокойствие и проявлять сдержанность для предотвращения любой

эскалации напряженности. Обе стороны должны сосредоточить свое внимание на поддержании мира и стабильности в регионе, прекратить взаимные обвинения, добросовестно соблюдать соглашение о прекращении боевых действий и строго выполнять соответствующие резолюции Совета Безопасности.

Международному сообществу следует уважать суверенитет, независимость и территориальную целостность соответствующих стран и продолжать поддерживать Ливан в наращивании его потенциала в области безопасности и охраны границ.

Стороны должны воздерживаться от односторонних действий, с тем чтобы не усугублять ситуацию. Совету Безопасности следует оказывать позитивное влияние на Ливан и Израиль с целью поощрения их к проведению диалога и консультаций, чтобы они могли надлежащим образом урегулировать свои разногласия.

ВСООНЛ продолжают играть важную роль в поддержании спокойной обстановки во всем районе операций Миссии вдоль «голубой линии», за что Китай выражает им свою признательность. ВСООНЛ следует и впредь в полной мере использовать трехсторонний механизм для укрепления диалога между Израилем и Ливаном с целью разрядки нынешней напряженной ситуации. Как одна из стран, предоставляющих войска для ВСООНЛ, Китай будет продолжать полностью поддерживать работу этой миссии.

Китай готов сотрудничать с международным сообществом, чтобы и впредь играть конструктивную роль в поддержании регионального мира и стабильности.

**Г-н Умаров (Казахстан)** (*говорит по-английски*): Мы благодарим заместителя Генерального секретаря г-на Жан-Пьера Лакруа за его содержательный доклад о событиях, касающихся туннелей, пересекающих «голубую линию». Обнаруженные туннели грубо нарушают резолюцию 1701 (2006), поэтому сегодня мы были рады услышать, что они уже не пригодны для использования. Мы убеждены в том, что технические группы Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) должны провести тщательные инспекции к югу от «голубой линии» в целях предотвращения в будущем любой подобной деятельности в этом районе.

Мы высоко оцениваем усилия, которые Командующий Силами ВСООНЛ г-н Дель-Коль прилагает для разрядки ситуации на границе между Ливаном и Израилем. Мы также высоко оцениваем встречи в Бейруте с президентом Ливана г-ном Мишелем Ауном и спикером г-ном Набихом Берри. Мы с удовлетворением узнали, что в целом ситуация в районе операций ВСООНЛ остается спокойной и что Миссия сотрудничает со всеми сторонами в целях поддержания общей стабильности. В этой связи мы должны продолжать поддерживать усилия, которые миротворческие силы Организации Объединенных Наций прилагают для отслеживания ситуации вдоль «голубой линии». Они должны иметь неограниченный доступ ко всем участкам вдоль этой линии. Мы также призываем все стороны смягчить риторику.

Миротворцы ВСООНЛ должны усилить патрулирование вдоль «голубой линии» совместно с Ливанскими вооруженными силами (ЛВС), чтобы поддерживать общую стабильность и предотвращать любые недоразумения, которые могут привести к эскалации напряженности. Мы просим Командующего Силами поддерживать тесные контакты с ЛВС и Армией обороны Израиля. Поэтому все стороны должны опираться на диалог, координацию усилий и трехсторонние механизмы ВСООНЛ для ослабления напряженности.

Мы присоединяемся к другим ораторам и настоятельно призываем все стороны не допускать нарушений режима «голубой линии» ни при каких обстоятельствах. Ливанская армия должна и далее содействовать расширению государственного суверенитета и контроля на всей территории страны и добиваться соблюдения режима постоянного прекращения огня. Тель-Авив и Бейрут должны строго выполнять все соответствующие резолюции Совета Безопасности и оказывать помощь миротворческим силам Организации Объединенных Наций в осуществлении их мандата. Казахстан поддерживает территориальную целостность, суверенитет и политическую независимость Ливана, как это предусмотрено в Общем соглашении о перемирии между Израилем и Ливаном от 23 марта 1949 года, а также с учетом пункта 5 резолюции 1701 (2006) Совета Безопасности. Мы осуждаем многочисленные и продолжающиеся нарушения Израилем территориальной целостности Ливана, которые должны быть немедленно прекращены. Подтверждаем

право Израиля на защиту, но в то же время Израиль должен уважать установленные границы и другие демаркационные линии.

Мы были рады узнать, что ВСООНЛ и Канцелярия Специального координатора Организации Объединенных Наций по Ливану продолжают взаимодействовать с ливанскими властями в целях принятия надлежащих последующих мер по итогам состоявшейся в марте второй Римской конференции, что в свою очередь позволит обеспечить приверженность Ливана увеличению численности и присутствия Ливанских вооруженных сил в районе операций ВСООНЛ путем развертывания их типового полка и наращивания потенциала ливанских военно-морских сил.

Наконец, эти заслуживающие внимания меры должны быть продолжены и поддержаны Советом и международным сообществом в целом. Казахстан стремится вносить реальный вклад, поэтому два месяца назад мы направили в состав ВСООНЛ миротворческий контингент. Поскольку наш срок полномочий подходит к концу, Казахстан в последний раз рассматривает этот вопрос в качестве члена Совета. Позвольте мне заверить Совет в том, что наша приверженность этому пункту повестки дня будет неизменной, и мы продолжим оказывать поддержку Командующему силами и миссии в будущем.

**Г-н Тенья** (Перу) (*говорит по-испански*): Мы высоко оцениваем созыв сегодняшнего заседания и важный брифинг г-на Лакруа.

Перу внимательно следит за тревожными событиями, связанными с обнаружением подземных туннелей, которые предположительно были прорыты «Хизбаллой» под «голубой линией» между Израилем и Ливаном. В этом контексте мы должны прежде всего признать законное право Израиля защищаться от угроз и нарушений своей безопасности, суверенитета и территориальной целостности. Считаем, что в данном случае это предусматривает ликвидацию туннелей, недопущение дальнейшей эскалации и нежелательных ситуаций, а также получение разъяснений и урегулирование этого вопроса.

Мы подчеркиваем исключительную важность того, чтобы и ливанские, и израильские власти полностью соблюдали режим «голубой линии» в соответствии с положениями резолюции 1701 (2006). Кроме того, обращаем внимание на необходимость

того, чтобы правительство Ливана осуществляло полный контроль над всей своей территорией, и чтобы согласно Таифскому соглашению и соответствующим резолюциям Совета в Ливане не было других вооружений или органов власти помимо тех, которые санкционированы государством.

Мы хотели бы подчеркнуть важную роль, которую играют Временные силы Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) в предотвращении любых потенциальных инцидентов между израильскими и ливанскими вооруженными силами, пока продолжается работа по уничтожению всех туннелей. Принимаем к сведению проведенные ВСООНЛ расследования, подтвердившие наличие четырех туннелей, два из которых прорыты под «голубой линией», что является явным нарушением резолюции 1701 (2006). Мы подчеркиваем важность проведения таких расследований на независимой и своевременной основе и обеспечения того, чтобы Силы могли рассчитывать на достаточные ресурсы для выполнения этой задачи, а также на сотрудничество со стороны властей и вооруженных сил обеих стран. Кроме того, мы подчеркиваем необходимость проявления сторонами сдержанности и, с учетом серьезности рассматриваемого вопроса, подтверждения ими своей приверженности строгому выполнению положений Таифского соглашения и резолюции 1701 (2006), в частности, а также полному соблюдению режима «голубой линии».

**Г-н Сафронков** (Российская Федерация): Мы признательны заместителю Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира Жан-Пьеру Лакруа за детализированный брифинг. Приветствуем участие в нашем заседании постоянных представителей Израиля и Ливана.

Прежде всего, хотели бы отметить, что Российская Федерация поддерживает исторически дружественные, конструктивные и взаимоуважительные отношения и с Ливаном, и с Израилем. Мы за то, чтобы эти два государства развивались мирно, без вызовов их национальной безопасности и без нарушения их суверенитета. Именно поэтому мы убеждены, что поддержание спокойной обстановки на линии разделения между Ливаном и Израилем необходимо не только для предотвращения эскалации в этом районе, но и для стабильности в более широком контексте. На «голубой линии» развернута одна из образцовых миссий — Временные силы Организа-

ции Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ), миротворцы которой несут службу в сложных условиях, учитывая «кризис безопасности» на Ближнем Востоке в целом. Россия остается в тесном контакте и с ливанцами, и с израильтянами, и с ооновцами, в том числе в свете сложившейся ситуации. Применительно к ситуации, сложившейся вокруг обнаруженных туннелей, существование которых на днях было подтверждено ВСООНЛ, в первую очередь, хотели бы обратить внимание на следующее.

Мы понимаем обеспокоенность. Мы считаем, что ради стабильности необходимо, чтобы все стороны воздерживались от эмоциональной полемики. Сейчас критически важно, чтобы стороны безотлагательно включились в профессиональный конструктивный диалог для скорейшего устранения спорных моментов. В ливано-израильском контексте возможности для этого имеются. Существует хорошо функционирующий трехсторонний механизм предотвращения и урегулирования инцидентов в Накуре.

Принимаем к сведению первичные выводы ВСООНЛ о факте нарушения резолюции 1701 (2006). Исходим из того, что все нарушения положений упомянутого решения Совета Безопасности должны быть прекращены с обеих сторон — именно все нарушения. К выполнению резолюций нельзя подходить избирательно. В контексте инициированной израильскими военными операции «Северный щит» отмечаем, что мы, разумеется, признаем право Израиля защищать свою национальную безопасность, в том числе препятствовать незаконному проникновению в страну кого бы то ни было. Одновременно выражаем надежду на то, что предпринимаемые с этой целью действия не будут вступать в противоречие с положениями резолюции 1701 (2006), определяющей правила поведения сторон в районе «голубой линии», которая не является международно-признанной границей и обязательства по которой имеют обоюдный характер.

Приветствуем четкие сигналы сторон, озвученные руководством двух государств, об отсутствии у них намерений вступать в столкновение. Такой посыл мы слышали в ходе беседы президента России Владимира Путина с премьер-министром Израиля Нетаньяху. Ливанская сторона в лице президента Ауна, подтверждая приверженность резолюции 1701 (2006), выразила готовность принять все необходимые меры для урегулирования проблемы

в свете прояснения всех обстоятельств. Акцентируем необходимость проявить ответственность и сдержанность, избегать провокационных шагов и резких заявлений, способных еще больше накалить и без того напряженную ситуацию в ближневосточном регионе.

Хотели бы обратить отдельное внимание на то, что проблема туннелей не должна стать поводом для скоропалительных выводов относительно функционирования ВСООНЛ. Миссия не должна стать объектом политизированных устремлений, далеких от целей повышения ее эффективности. Подорвать потенциал ВСООНЛ недопустимо, поскольку деятельность миротворцев оказывает стабилизирующий эффект не только на «голубой линии» разделения между Ливаном и Израилем, но и внутри Ливанской Республики, да и на Ближнем Востоке в целом. Отмечаем, что все возникающие разногласия — как в районе «голубой линии», так и во внутриванской повестке дня — должны быть предметом политического диалога и консультаций. Об этом ясно говорится во всех резолюциях Совета Безопасности. Вообще то, что происходит в этой части Ближнего Востока, — результат многолетнего конфликта, кризисов и войн. Стабилизация обстановки требует сотрудничества заинтересованных государств с целью повышения доверия и перезапуска международных усилий по достижению всеобъемлющего ближневосточного урегулирования.

**Г-н Эсоно Мбенгоно** (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Я присоединяюсь к делегациям, которые выступили до меня, и благодарю Вас, г-н Председатель, за созыв этого заседания, а также приветствую присутствующего здесь г-на Жан-Пьера Лакруа и благодарю его за подробную информацию, которую он только что нам сообщил о последних событиях, касающихся нынешней напряженной ситуации в районе «голубой линии».

Поскольку Временные силы Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) подтвердили наличие туннелей к югу от «голубой линии» и израильские вооруженные силы заявили о начале крупномасштабной военной операции по уничтожению нескольких туннелей, прорытых из Ливана в Израиль, правительство Экваториальной Гвинеи выражает глубокую обеспокоенность по поводу общей стабильности в регионе.

Возложение Армией обороны Израиля ответственности за прокладку этих туннелей на «Хизбаллу» прозвучало в Верхней Галилее как барабан войны. Напряженность растет, а вместе с ней повышается и риск недоразумений, способных привести к конфронтации между патрулями Ливанских вооруженных сил и Армии обороны Израиля, которые в этом районе уже вступили в противоборство.

Эти обнаруженные туннели были прорыты из домов, находящихся в ливанских деревнях, и, если реальное намерение тех, кто их прорыл, состояло, как утверждается, в их использовании для проникновения в Израиль с целью нападения на противоборствующую сторону, эти туннели однозначно создают угрозу безопасности гражданского населения как Израиля, так и Ливана, а также представляют собой грубое нарушение резолюции 1701 (2006), которая призывает стороны поддерживать режим постоянного прекращения огня вдоль «голубой линии». В этой связи наша делегация хотела бы подчеркнуть важность обеспечения стабильности на границе и в регионе в строгом соответствии с резолюцией 1701 (2006) и в координации с ВСООНЛ.

Мы благодарим главу миссии, Командующего силами ВСООНЛ генерал-майора Стефано Дель-Коля за его усилия. Он поддерживает контакты с обеими сторонами на самом высоком уровне в целях обеспечения четких и надежных каналов связи, с тем чтобы избежать недопонимания в этом деликатном вопросе. Мы вновь настоятельно призываем ливанские и израильские власти уделять первоочередное внимание тесному сотрудничеству с ВСООНЛ и для снижения напряженности использовать механизмы связи и координации, а также трехсторонний механизм ВСООНЛ.

Ответственность за безопасность и благополучие людей по обе стороны от «голубой линии», в конечном счете, лежит на правительствах Израиля и Ливана. Поэтому мы считаем, что, прежде чем прибегать к силе, сначала нужно попытаться сохранить спокойствие и стабильность в регионе. Как уже отмечалось, относительное спокойствие, которое наблюдается вдоль «голубой линии» с 2006 года, является позитивным моментом. Поэтому неизменная приверженность всех сторон резолюции 1701 (2006) остается залогом стабильности во всем регионе. Мы также понимаем, что Израиль имеет право на законную оборону.

Мы хотим повторить наш послыл: правительство Экваториальной Гвинеи призывает членов Совета, имеющих возможности влиять на стороны, активнее участвовать в обеспечении реального прогресса в достижении постоянного прекращения огня. Для этого им нужно ставить во главу угла не только свои интересы в регионе, но и, в конечном счете, благополучие людей, которые нередко живут в тени войны или ее нависшей угрозы.

В заключение хочу сказать, что мы к этому стремимся не только как член Совета Безопасности, но и в силу нашей твердой убежденности в том, что с помощью политических переговоров соответствующие стороны смогут надлежащим образом решить все проблемы, в том числе проблемы, касающиеся израильско-палестинских, израильско-сирийских и израильско-ливанских переговоров, с тем чтобы всеобъемлющий, справедливый и прочный мир был установлен на Ближнем Востоке как можно скорее.

**Г-жа Гуадей** (Эфиопия) (*говорит по-английски*): Мы благодарим заместителя Генерального секретаря г-на Жан-Пьера Лакруа за его брифинг о событиях, касающихся туннелей на «голубой линии». Мы также приняли к сведению информационную записку, которую мы получили на прошлой неделе. Мы понимаем всю серьезность этого вопроса, который имеет огромные последствия для безопасности и стабильности не только Ливана и Израиля, но и всего региона.

Мы все знаем, что ситуация в регионе сложна и что в ее эскалации никто не заинтересован. Поэтому вдоль «голубой линии» абсолютно необходимо поддерживать спокойствие и стабильность. Отрадно, что обе стороны готовы сотрудничать с Временными силами Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) и не намерены обострять ситуацию вдоль «голубой линии».

Мы принимаем к сведению заявление, которое глава миссии, Командующий ВСООНЛ сделал после встреч с президентом и спикером парламента Ливана. ВСООНЛ по-прежнему играют очень важную роль, и миссия нуждается в поддержке в эффективном выполнении ею своего мандата. ВСООНЛ также следует продолжить в тесной координации со сторонами проверку фактов и событий, касающихся туннелей, в соответствии с резолюцией 1701 (2006). Мы надеемся, что Совет будет своевременно проинформирован о результатах этих исследований.

И наконец, укрепление присутствия Ливанских вооруженных сил на всей территории страны остается важной задачей, которая должна быть выполнена. В свете последних событий это тем более важно. Мы поддерживаем усилия, которые правительство Ливана прилагает для распространения своей власти на всей территории страны.

**Г-н Левницкий** (Польша) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне присоединиться к другим коллегам и поблагодарить заместителя Генерального секретаря г-на Жан-Пьера Лакруа за его подробный брифинг, а также выразить Временным силам Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) и их руководству нашу глубокую признательность за умелое разрешение этой очень серьезной и сложной ситуации.

Мы с большой озабоченностью отмечаем подтвержденное ВСООНЛ наличие туннелей на «голубой линии», которые были обнаружены Армией обороны Израиля на севере Израиля. Позвольте мне поддержать ряд других делегаций, которые на этом заседании подчеркнули, что эти туннели являются нарушением резолюции 1701 (2006). Строительство таких туннелей также нарушает суверенитет Израиля и несет потенциальную угрозу его гражданам. Оно, кроме того, угрожает стабильности Ливана.

Мы высоко оцениваем оперативное рассмотрение ВСООНЛ утверждений о наличии этих туннелей. Позвольте мне отметить особую роль ВСООНЛ в нынешних условиях и поблагодарить миротворцев Миссии за их участие в поддержании стабильности в Ливане. Мы также отмечаем, что Ливанские вооруженные силы играют решающую роль в реагировании на проблемы в области безопасности.

Польша осуждает любые действия, которые могут еще в большей мере подорвать безопасность и создать угрозу миру в регионе. Мы настоятельно призываем все стороны соблюдать свои правовые обязательства в полной мере выполнять положения резолюции 1701 (2006) и уважать мандат ВСООНЛ. Мы настоятельно призываем стороны проявлять сдержанность и поддерживать тесные контакты и сотрудничество с ВСООНЛ в целях сохранения спокойствия и стабильности. Поскольку трехсторонний механизм играет весьма позитивную роль, для предотвращения эскалации конфликта сторо-

нам следует использовать эту платформу для проведения консультаций относительно любых действий. В этой связи мы призываем все стороны избегать любых односторонних действий.

В заключение позвольте мне еще раз заявить о нашей решительной поддержке территориальной целостности, суверенитета и политической независимости Ливана и усилий, которые он прилагает, чтобы оградить себя от губительных последствий сирийского конфликта.

**Г-жа Кордова Сория** (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Мы благодарим заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-на Жан-Пьера Лакруа за его сегодняшний брифинг. Мы вновь заявляем, что поддерживаем его в выполнении порученных ему обязанностей.

Мы выражаем наше полное доверие в отношении последующих действий, предпринятых правительством Ливана по просьбе Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ), которые, согласно их пресс-релизу от 17 декабря, на данный момент подтвердили наличие четырех тоннелей вблизи «голубой линии» на севере Израиля. Мы приветствуем тот факт, что ВСООНЛ и Ливанские вооруженные силы проводят тщательное расследование относительно строительства этих трансграничных тоннелей между Израилем и Ливаном. Расследование должно проводиться в строгом соответствии с принципами, изложенными в пункте 8 резолюции 1701 (2006).

Боливия вновь решительно осуждает любые действия, которые приводят к нарушению территориального суверенитета Ливана или Государства Израиль. На протяжении двух лет, пока мы исполняли обязанности избранного члена Совета, мы настаивали на том, что в своих действиях обе стороны должны руководствоваться положениями резолюции 1701 (2006) при полном уважении «голубой линии». Именно поэтому мы отвергаем постоянные нарушения Израилем воздушного пространства и территориальных границ Ливана. Необходимо немедленно положить конец присутствию Израиля в северной части деревни Эль-Гаджар и в прилегающем районе к северу от «голубой линии». Мы также настоятельно призываем израильское правительство воздерживаться от действий, которые оно предпринимает с 4 декабря, а именно от чрезмер-

ной мобилизации своих сил обороны и использования провокационной риторики, поскольку такие действия представляют собой вопиющие нарушения резолюции 1701 (2016) и суверенитета Ливана.

Ситуация на местах остается относительно спокойной; не было зарегистрировано никаких столкновений или стычек между вооруженными силами обеих сторон. Напротив, в настоящее время проводится расследование и прилагаются усилия для поддержания четких и надежных каналов связи с обеими сторонами, с тем чтобы избежать недопонимания, которое может привести к плачевным последствиям. Мы подчеркиваем, что обе стороны заявили, что не намерены нагнетать напряженность вдоль «голубой линии» и поэтому будут продолжать сотрудничать с ВСООНЛ с этой целью.

Мы также заявляем о нашей полной поддержке деятельности ВСООНЛ, которые в 2019 году продолжат поддерживать любые усилия по ослаблению напряженности посредством диалога и изыскивать любые возможности для укрепления доверия. Все стороны должны отдавать себе отчет в том, что даже самый незначительный инцидент может быстро перерасти в нечто более серьезное и повлечь за собой непредвиденные последствия.

Поэтому мы вновь призываем стороны содействовать созданию между «голубой линией» и рекой Эль-Литани зоны, свободной от любого вооруженного персонала, средств и вооружений, кроме принадлежащих правительству Ливана и ВСООНЛ, с тем чтобы не допустить возобновления боевых действий.

Наша делегация глубоко обеспокоена тем, что, хотя Израиль принял участие в прошедшем Эн-Накуре совещании трехстороннего механизма старших должностных лиц — в котором также приняли участие представитель Ливанских вооруженных сил и глава миссии и Командующий ВСООНЛ и в ходе которого стороны выразили готовность соблюдать положения резолюции 1701 (2006), — он продолжает грубо нарушать положения этой резолюции. Тем не менее мы надеемся, что сегодняшнее заседание позволит обеспечить спокойствие в предстоящие недели.

В заключение позвольте мне отметить, что Боливия отвергает постоянные нарушения Израилем воздушного пространства Ливана, которые

представляют собой вопиющее нарушение резолюции 1701 (2006), и мы убеждены, что продолжение таких незаконных действий является причиной нестабильности в регионе. Мы настоятельно призываем правительство Израиля немедленно прекратить оккупацию северной части деревни Эль-Гаджар и прилегающего района к северу от «голубой линии», поскольку это представляет собой нарушение резолюции, и, самое главное, суверенитета Ливана.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Сейчас я сделаю заявление в качестве представителя Кот-д'Ивуара.

Наша делегация признательна г-ну Жан-Пьеру Лакруа за его прекрасный брифинг о ситуации на границе между Израилем и Ливаном.

Кот-д'Ивуар по-прежнему особенно обеспокоен недавним обнаружением тоннелей вдоль «голубой линии» — демаркационной линии между Израилем и Ливаном. Обнаружение четырех тоннелей «Хизбаллы» может обострить напряженность в отношениях между двумя странами и помешать полному осуществлению резолюции 1701 (2006) от 11 августа 2006 года. Относительное спокойствие в этом районе вселяет надежду на улучшение отношений между Израилем и Ливаном.

Наша страна осуждает эти действия «Хизбаллы», которые могут создать угрозу для жизни и благополучия миллионов ливанских граждан, испытавших все тяготы затяжной гражданской войны в Ливане и 33-дневной войны между Израилем и Ливаном в 2006 году и стремящихся жить в мире.

Поэтому наша делегация приветствует расследование, которое проводят Временные силы Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) в связи со строительством этих тоннелей, и призывает все заинтересованные стороны проявлять сдержанность до завершения этого расследования. В этой связи наша делегация выражает признательность генерал-майору Дель-Колю и его войскам за их профессионализм, проявленный в столь сложной ситуации. Кот-д'Ивуар призывает ливанские власти оказывать ВСООНЛ любую необходимую помощь, в том числе предоставить доступ к частной собственности, на территории которой могут находиться эти тоннели.



В заключение наша страна настоятельно призывает заинтересованные стороны рассматривать диалог в качестве приоритетного способа урегулирования данного инцидента, поскольку новый конфликт между Израилем и «Хизбаллой» приведет к катастрофическим последствиям в регионе, который, к сожалению, и без того страдает от многочисленных кризисов.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Я предоставляю слово представителю Ливана.

**Г-жа Мудаллали** (Ливан) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить г-на Лакруа за его брифинг, а также за его усилия и усилия Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) в поддержку установления мира в Ливане.

Это заседание проходит в священный месяц, в который на всей Земле должен воцаряться мир. К сожалению, складывается впечатление, что нашей стране, Ливану, уготована участь быть жертвой непрекращающихся угроз, конфликтов и страданий. Ливанцы, которые были заняты подготовкой к Рождеству и готовились отпраздновать рождение надежды и обновление, сегодня обеспокоены, напуганы и опасаются за свое будущее. Когда они видят, что этот орган собирается для обсуждения ситуации в Ливане, как он это делает сегодня, они вспоминают об израильской агрессии, вторжениях и продолжающейся оккупации ливанских земель. Они задаются вопросом о том, не является ли все это предвестником очередной агрессии. Их не в чем винить. За последние 40 лет Ливан подвергся четырем израильским вторжениям, в результате которых были убиты или тяжело ранены тысячи гражданских лиц, разрушена инфраструктура страны и ливанский народ подвергался многолетним лишениям. Мы по-прежнему страдаем от последствий этих вторжений.

Сегодня мы являемся свидетелями очередной нестабильной ситуации, связанной с тоннелями. Ливан очень серьезно относится к этому вопросу. Он во всеуслышание и на самом высоком уровне заявил о том, что не заинтересован в новом конфликте. Действительно, сразу же после того, как появились сообщения о случившемся, президент Мишель Аун однозначно подтвердил привержен-

ность Ливана букве и духу резолюции 1701 (2006) во всей ее полноте. Это не просто заявления или пустые слова — это обязательство, которое отвечает интересам нашей страны и нашего народа. Именно поэтому президент Аун заявил о заинтересованности Ливана в поддержании безопасности и стабильности на юге Ливана, а также о его готовности сотрудничать с международным сообществом для решения вопросов, поднятых в ходе последнего заседания Совета Безопасности по Ливану (см. S/PV.8338). Он ясно дал понять, что Ливан не имеет агрессивных намерений.

Эту приверженность вновь подтвердил назначенный премьер-министр Саад Харири в ходе встречи, на которой он сообщил Командующему силами ВСООНЛ генерал-майору Дель-Коллю о том, что Ливан по-прежнему привержен полному осуществлению резолюции 1701 (2006) и соблюдению «голубой линии». Назначенный премьер-министр заявил, что ливанская армия, которая наделена исключительным правом защищать суверенитет и территориальную целостность Ливана, сотрудничает с ВСООНЛ и будет осуществлять патрулирование для устранения любых недостатков в осуществлении резолюции 1701 (2006) с ливанской стороны.

После его выступления ливанская армия к настоящему времени развернула в этом районе операций значительные силы, с тем чтобы обеспечить неукоснительное соблюдение резолюции 1701 (2006). На сегодняшний день армия продолжает осуществлять там патрулирование. Со своей стороны, министр иностранных дел в своем сегодняшнем выступлении осудил любые нарушения резолюции 1701 (2006). А президент и назначенный премьер-министр также указали на ответственность Израиля за разжигание конфликта посредством каждодневного нарушения суверенитета Ливана. В действительности проблема заключается в постоянном нарушении нашего суверенитета на суше, в воздухе и на море, что явно противоречит не только резолюции 1701 (2006), но и ключевым положениям пункта 4 статьи 2 Устава Организации Объединенных Наций.

Ливанское государство не совершало никаких нарушений, в то время как на израильское правительство ежегодно приходилось до 1800 нарушений, причем в последние четыре месяца их

количество ежемесячно составляло в среднем 150. Практически такую же информацию мы ежедневно и еженедельно направляли Организации Объединенных Наций, и я уверена, что присутствующим не составит труда с ней ознакомиться. Причем речь идет лишь о нарушениях, совершенных в декабре, а сегодня только 19. Кроме того, только в последние четыре месяца Израиль нарушал воздушное пространство Ливана в среднем 84 раза в день. Все они задокументированы ВСООНЛ.

И это не говоря уже об атаках с его стороны на ливанскую телекоммуникационную сеть: в адрес ливанских граждан рассылаются сообщения с угрозами и предпринимаются попытки посеять страх и панику среди населения нашей страны. В официальном письме от 6 декабря мы проинформировали Совет Безопасности и Генерального секретаря об этих нарушениях. Только представьте себе, если бы мы каждый раз с 2006 года, когда Израиль начал нарушать суверенитет Ливана, требовали созыва заседания Совета Безопасности, членам Совета пришлось бы круглосуточно и без выходных находиться в этом зале.

Руководство Ливана очень серьезно отнеслось к туннельной проблеме, опасаясь, и вполне обоснованно, что Израиль может использовать ее в качестве предлога для того, чтобы поставить под угрозу стабильность Ливана. Назначенный премьер-министр сообщил Командующему силами ВСООНЛ, что Организация Объединенных Наций не должна уклоняться от своей обязанности в связи с нарушениями, ежедневно совершаемыми Израилем. Он отметил, что все более жесткие высказывания в адрес Ливана, которые присутствующие слышали сегодня за пределами зала Совета, не способствуют поддержанию относительного спокойствия, которое сохраняется в южной части страны вот уже более 12 лет.

Премьер-министр Харири призвал международное сообщество и все государства-члены не допустить такой эскалации напряженности, чтобы не поставить под угрозу соблюдение режима «голубой линии» и осуществление в полном объеме резолюции 1701 (2006). Мы вновь обращаемся к Совету Безопасности в надежде на то, что наш призыв поможет разрядить обстановку и обеспечить мир и спокойствие на границе.

В свете всех этих нарушений и пренебрежения международным правом ливанцы хотят задать правомерный вопрос: считает ли международное сообщество, что у кого-то есть больше прав на совершение нарушений? Мы обеспокоены политикой двойных стандартов: сообщения ливанцев о нарушениях Израилем суверенитета Ливана пылятся в архивах, в то время как по жалобам Израиля проводятся заседания Совета Безопасности, а действия этой страны остаются безнаказанными.

«У нас есть признанное право на упреждающую самооборону, проведение проверки и сбор разведывательных данных».

Эти слова несколько дней назад произнес премьер-министр Израиля в ответ на обвинения в нарушении Израилем воздушного пространства Ливана. То, что премьер-министр считает мерами самообороны, в Бейруте считают угрозой. Когда израильские самолеты на бреющем полете пролетают над населенными пунктами или преодолевают над ними звуковой барьер, люди ощущают на себе всю тяжесть последствий нарушений со стороны Израиля. Мы все прекрасно знаем о том, каким образом так называемое право Израиля на упреждающую самооборону, под которым, кстати, нет никакой международной правовой базы, используется для оправдания незаконных актов агрессии и вторжения в другую страну.

Мы не должны быть обречены на то, чтобы раз за разом сталкиваться с одной и той же ситуацией. Существует простой способ сохранения спокойствия на границе. Я имею в виду соблюдение резолюции 1701 (2006) обеими сторонами, а не только Ливаном. Я имею в виду переход от прекращения военных действий к постоянному прекращению огня. Я имею в виду уход Израиля с до сих пор оккупированной ливанской территории и из территориальных вод нашей страны.

Кроме того, как об этом уже говорили члены Совета, в южной части Ливана действует механизм Организации Объединенных Наций — Трехсторонний комитет, который может заниматься всеми вопросами, возникающими в связи с ситуацией в Южном Ливане. Этому комитету можно предоставить полномочия на урегулирование всех нарушений, особенно ждущих своего решения вопросов, связанных с пограничным спором между Ливаном и Израилем, в том числе и в отношении их морской

границы. Эти вопросы могут быть решены, если не руководствоваться национальными политическими соображениями.

Израильская пресса не перестает задаваться вопросами относительно сроков и целей израильской кампании. И хотя нас не волнует внутренняя политика Израиля, Ливан отказывается быть пешкой в проводимой Израилем политике с позиции силы. Ливан заинтересован в сохранении спокойствия на всей своей территории и хочет жить в условиях мира и безопасности. Разве мы просим слишком многого?

**Председатель** (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Израиля.

**Г-н Данон** (Израиль) (*говорит по-английски*): Представьте себе холодное осеннее утро на севере Израиля, в Метуле, где фермеры работают в поле, мальчики и девочки спешат в школу, соседи желают друг другу доброго утра и каждый человек живет своей обычной жизнью. Город Метула расположен вблизи ливанской границы, но там тихо и спокойно, до тех пор пока не появляются террористы.

Совершенно неожиданно из трансграничного террористического туннеля показывается отряд в составе 250 террористов «Хизбаллы» из элитного подразделения «Радван». Туннель проложен из Кафр-Килы на территории Ливана и ведет прямо в Метулу в Израиле. Его построили для того, чтобы большие группы террористов «Хизбаллы» могли быстро проникать через границу под землей. Туннель достаточно широк для того, чтобы террористы из «Радвана» могли по двое передвигаться в сторону Израиля. Туннель построен для вторжения боевиков из подразделения «Радван» «Хизбаллы» в Израиль и захвата Метулы. Цель террористов — убивать мирных граждан, в том числе детей и стариков. А затем перекрыть автомагистраль 90, которая соединяет Метулу с остальной частью Галилеи, и взять Метулу в осаду.

А теперь представьте себе этот трагический сценарий, помноженный на пять. Представьте себе, что террористы «Хизбаллы» из подразделения «Радван» используют пять разных туннелей, ведущих в пять городов Израиля — Кирьят-Шмона, Авивим, Адамит, Зарит и Менара, чтобы убивать ни в чем не повинных мирных израильтян, похищать их и взять под свой контроль части Галилеи. «Хизбалла» называет этот оперативно-стратегиче-

ский план «Захват Галилеи». Речь идет о наземной наступательной операции, которой «Хизбалла» не ограничится. Эта группировка обстреливает тысячами реактивных снарядов и ракет северную часть Израиля. Запускает противотанковые ракеты, которые легко могут попасть в автобус, полный детей. Устанавливает контроль над основными дорогами и автомагистралями в северных районах Израиля. Использует шиитских боевиков и подразделение «Радван» для проникновения на территорию Израиля через «голубую линию», преодолевает установленные Израилем заграждения и совершает террористические акты против Израиля на море.

То, о чем я только что рассказал, вовсе не плод моего воображения. Но мы этого никогда не допустим. В рамках обширной разведывательной операции Израиль вел наблюдение за реализацией широкомасштабного проекта «Хизбаллы» по строительству террористических туннелей, которые ведут от Ливана на суверенную территорию Израиля и проходят под «голубой линией».

Четвертого декабря Израиль начал операцию «Северный щит». Эта операция представляет собой предохранительную меру, цель которой — предотвратить возможность реализации на практике этого мрачного сценария. Речь идет о логистической операции, которая носит упреждающий характер и проводится на нашей стороне «голубой линии». Цель по-прежнему состоит в том, чтобы нейтрализовать и уничтожить «туннели террора», построенные «Хизбаллой». На сегодняшний день Армия обороны Израиля (ЦАХАЛ) сообщила о существовании в четырех отдельных географических пунктах четырех террористических туннелей, начинающихся в Ливане и ведущих в Израиль. Израиль проинформировал своих партнеров об этой масштабной операции и предоставил Временным силам Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) полную информацию об этих туннелях. Все это время Генеральный секретарь «Хизбаллы» Хасан Насрулла хранил молчание.

Два дня назад ВСООНЛ подтвердили существование этих «туннелей террора». ВСООНЛ четко заявили, что деятельность «Хизбаллы» представляет собой нарушение резолюции 1701 (2006) и вызывает серьезную озабоченность. Всю эту информацию ВСООНЛ передал Изрпиль. Мы даже сообщили точные координаты входов в туннели с

ливанской стороны. Каких действий мы ждали от ВСООНЛ после получения этой информации? Пожалуй, мы ожидали, что они возьмут этот район под свой контроль и уничтожат туннели в соответствии со своим мандатом. А что на самом деле сделали ВСООНЛ? Они передали всю информацию ливанской армии. Ливанская армия могла бы пойти на сотрудничество с ВСООНЛ и полностью очистить от «Хизбаллы» этот район или, возможно, уничтожить туннели и выполнить свою работу по защите своего народа. Но что сделала ливанская армия? Она направила информацию непосредственно «Хизбалле», которая затем замаскировала туннели и попыталась скрыть улики. Вот фотография, которую мы сделали в одном из террористических туннелей «Хизбаллы» на нашей стороне. Как члены Совета могут убедиться, «Хизбалла» в попытке замаскировать туннель закрыла его ограждением и кирпичной стеной. Мы не ожидали, что «Хизбалла» получит эту информацию и немедленно отправит террористов блокировать туннель.

На ВСООНЛ лежит главная обязанность, которая в соответствии с их мандатом заключается в

«обеспечени[и] того, чтобы район их операций не использовался в целях осуществления какой бы то ни было враждебной деятельности» (*резолюция 1701 (2006), пункт 12*).

Израиль сообщил ВСООНЛ, что мэр Яхья Хусейни, высокопоставленный военнослужащий ливанской армии, использует свою должность для продвижения интересов «Хизбаллы». Это не первый случай сотрудничества между террористической группировкой и ливанской армией. Хусейни является членом контактной сети, связывающей ливанскую армию с «Хизбаллой». Ливанская армия даже повысила его в звании.

Ливанские вооруженные силы, так называемые официальные вооруженные силы Ливана, призваны обеспечивать спокойствие и стабильность в регионе. На юге Ливана дислоцировано 10 000 военнослужащих Ливанских вооруженных сил. Перед ними, а также перед более чем 11 000 миротворцев ВСООНЛ, поставлена одна задача: не допускать того, чтобы «Хизбалла» терроризировала этот район. Однако каким-то образом «Хизбалла» силами менее 10 000 террористов полностью его контролирует. Есть два признака, указывающие на то, что Ливанская армия стоит

на стороне «Хизбаллы»: она снабжает «Хизбаллу» информацией, которая помогает террористической группе в ее деятельности и препятствует ВСООНЛ в выполнении ими своего мандата в регионе. Мы очень обеспокоены, но не удивлены тем, что ливанская армия не предоставляет ВСООНЛ полного доступа к координатам, предоставленным Израилем, и позволяет «Хизбалле» открыто противостоять ВСООНЛ на местах.

Позвольте мне высказаться предельно ясно. Действия «Хизбаллы» являются вопиющим и неприемлемым нарушением резолюции 1701 (2006) и режима «голубой линии». Они также нарушают Устав Организации Объединенных Наций и нормы международного права. Для того чтобы новый Командующий силами ВСООНЛ генерал-майор Дель-Коль добился успеха — а мы хотим, чтобы он преуспел в своей миссии, — ВСООНЛ должны избегать ошибок, которые были допущены ими при предыдущем Командующем. Израиль неоднократно информировал ВСООНЛ о террористической деятельности «Хизбаллы», однако о ней ни разу не упоминалось ни в одном из 38 докладов по резолюции 1701 (2006). Повторяю: ни в одном из 38 докладов.

Я уже докладывал о противоправных действиях «Хизбаллы» в Совете Безопасности. В июне 2017 года я побывал на северной границе вместе с бывшим Командующим силами ВСООНЛ генерал-майором Беари и должностными лицами ЦАХАЛ. В тот день он утверждал:

«В регионе спокойно. Ситуация хорошая. Изменений не требуется».

Сегодня никто не может отрицать факты. На этой фотографии члены Совета видят туннель, пересекающий «голубую линию» почти непосредственно под наблюдательным пунктом ВСООНЛ. Наблюдательный пункт ВСООНЛ находится всего в нескольких метрах от туннеля. Если террористический туннель проложен с частной территории и проходит под «голубой линией», это значит, что в регионе не спокойно. Ситуация не хорошая. Ее необходимо изменить.

ВСООНЛ даже не могут попасть в некоторые сектора в своем мандатном районе операций. Они должны пользоваться полным доступом на всей территории района операций, включая частные

и природные охраняемые территории, которые «Хизбалла» использует в террористических целях. Мы знаем, что это игра. Например, «Хизбалла» проводит операции под прикрытием фиктивной неправительственной организации, известной как «Экология без границ». Присутствующие сегодня в этом зале лично наблюдали за этими операциями. Израиль призывает ВСООНЛ в полном объеме выполнять свой мандат по резолюции 2433 (2017) и поддерживать региональную безопасность. У международного сообщества есть определенные требования к ВСООНЛ, которые те должны оправдать. Совет Безопасности должен признать «Хизбаллу» террористической организацией по примеру «Исламского государства Ирака и Леванта», «Аль-Каиды» и движения «Талибан». Международное сообщество должно самым решительным образом осудить «Хизбаллу» и поддержать меры самообороны Израиля. Надеемся, что Ливан ликвидирует террористические туннели и в будущем не допустит строительства туннелей для нападений на Израиль. Израиль продолжит проведение операции «Северный щит» для нейтрализации угрозы, создаваемой туннелями. Мы, как и любая другая страна мира, имеем полное право защитить себя, свой суверенитет и свой народ.

Серьезные нарушения «Хизбаллой» резолюции 1701 (2006) не ограничиваются ее проектом строительства террористических туннелей. К сожалению, эти туннели лишь небольшая часть противоправной деятельности «Хизбаллы» на юге Ливана. «Хизбалла» наращивает военный потенциал и инфраструктуру с конечной целью использовать их для нападения на Израиль. Давайте возьмем, для примера, населенный пункт Кфар-Киллу, ливанский город с населением около 15 000 человек, расположенный рядом с нашей границей. Дома в этом городе были превращены в бункеры, а школы — в оружейные склады. Я попросил посла Ливана обратить внимание на то, что с его позволения «Хизбалла» делает на юге Ливана. Почему он подвергает опасности собственный народ? «Хизбалла» не только нарушает резолюцию 1701 (2006); она также эксплуатирует ни в чем не повинных мирных граждан на юге Ливана, используя их в качестве «живого щита».

Я представлю доказательства этого Совету. Мы впервые предаем гласности эту информацию. Это Кафр-Килла. На данном аэрофотоснимке члены Совета могут видеть, что эта деревня полностью из-

менилась и превратилась в террористическую базу. Все точки — это бункеры для хранения оружия. Здесь мы можем видеть деревню, откуда начинаются туннели. Это частная собственность. «Хизбалла» построила террористическую базу для ударов из Кафр-Киллы по Израилю, где хранится оружие и создаются командно-контрольные центры. Такова реальность. Представьте себе, что произойдет с деревней в случае, если нам придется защищаться.

«Хизбалла» также закладывает основу для совершения нападений на Израиль, используя жилые дома в качестве командно-контрольных центров, превращая государственные и частные объекты инфраструктуры в оружейные склады и продуманно расширяя оперативные возможности в деревнях и лесах. Подобные нарушения представляют собой лишь небольшую часть незаконной деятельности «Хизбаллы» на юге Ливана. В этих районах «Хизбалла» складировала тысячи ракет и реактивных снарядов. Таково реальное положение дел на местах. Скажите честно: каких действий ждет международное сообщество от Израиля перед лицом этой серьезной опасности?

Посол Ливана призвала осудить Израиль. Мы ценим ее беспокойство о ливанском народе, особенно в Кафр-Килле. Как можно понять из ее письма на имя Совета от 6 декабря, она представляет правительство, которое позволяет Ирану и его пособникам превращать Ливан в плацдарм для террористов. Правительство Ливана своим бездействием ставит под угрозу свой собственный народ. Как оно допустило, чтобы «Хизбалла» построила под землей целый город, состоящий из туннелей, который представляет постоянную угрозу для жителей Ливана? От террористической организации нельзя ожидать надлежащих действий. Но что же сделало правительство Ливана, чтобы помешать «Хизбалле» спровоцировать войну в регионе? Для совершения нападений на Израиль «Хизбалла» пытается взять под контроль все государство Ливан целиком, и его правительство не выдерживает напора. Закрыв глаза на тот факт, что из-за туннелей террористов, реактивных снарядов и ракет народ страны живет буквально на пороховой бочке, правительство Ливана предает интересы своего населения.

Премьер-министр Израиля Биньямин Нетаньяху сообщил, что «Хизбалла» разместила по меньшей мере три объекта по переоборудованию ракет,

которые находятся с непосредственной близости от международного аэропорта в Бейруте. «Хизбалла» наращивает свой потенциал по производству ракет точного наведения. В настоящее время 100 000 ракет и реактивных снарядов «Хизбаллы» размещены по всему Ливану. Возникает вопрос: как «Хизбалле», террористической организации, это могло сойти с рук? Ответ прост. Во-первых, сейчас «Хизбалла» как никогда парализует государство Ливан и подрывает его основы, постоянно укрепляя свой контроль над властью. Во-вторых, есть Иран. Сам Насрулла заявил:

«Мы не скрываем, что бюджет, доходы «Хизбаллы», все ее продукты питания, оружие и ракеты поступают из Исламской Республики Иран, которая оплачивает все ее расходы».

Иран является источником жизненной силы «Хизбаллы» в идеологическом, финансовом, военном и даже культурном отношении. Растет число свидетельств и сообщений о том, что в настоящее время Иран не только переправляет стратегически важное оружие через ливано-сирийскую границу, но и перевозит это оружие на коммерческих самолетах, которые приземляются в международном аэропорту Бейрута, что является вопиющим нарушением целого ряда резолюций Совета Безопасности. После совместной кампании убийств в Сирии, иранские боевики, шиитские ополченцы и террористы «Хизбаллы», в частности террористы подразделения «Радван», вновь объединяют свои силы, и на этот раз против Израиля.

В заключение позвольте мне прямо заявить: если «Хизбалла» самонадеянно позволит себе напасть на Израиль, помешать нашим действиям или нарушить наш суверенитет, Израиль будет действовать, можете не сомневаться. Мы будем действовать без промедления. Мы предпримем действия на суше, в воздухе и на море. Мы будем действовать, используя всю нашу силу и мощь.

Если Израиль, вынужденный защищаться от террористов «Хизбаллы», начнет войну, то мир, как всегда, будет обсуждать, как можно было бы ее предотвратить? Что ж, эту будущую войну можно предотвратить уже сегодня, если этот орган будет действовать в соответствии со своими обязанностями: если он осудит вопиющие нарушения международного права и предпримет решительные и энергичные действия.

Израиль защищает себя. Операция «Северный щит» обеспечивает безопасность нашего народа. Израиль не стремится к эскалации ситуации, но мы отнюдь не наивны. Как однажды сказал знаменитый драматург Антон Чехов, если в первом акте на стене висит ружье, то в последнем оно должно выстрелить. Боевики «Хизбалла» рыли туннели и производили ракеты не просто так. Их создали, чтобы «Хизбалла» могла использовать их против нас. В случае, если «Хизбалла» осмелится напасть на Израиль, мы похороним ее под руинами Ливана. Мы никогда не позволим террористам одержать победу.

*Заседание закрывается в 11 ч 45 мин.*